



两“牙”相争柔者胜

□尹承伟

《水浒传》中有这么一句话：“柔弱是立身之本，刚强是惹祸之胎。”大概因为这句话是出自西门庆之口的缘故吧，多数人都只当这是一句混账话。但是“想当年，金戈铁马，气吞万里如虎”的辛弃疾也有类似的言论，辛弃疾写道：“刚者不坚牢，柔者难摧挫。不信张开口角看，舌在牙先堕。”意思就是说柔弱比刚强更长久，不信你张开嘴看看，坚硬的牙齿都掉了，但柔软的舌头还在。

那么，在绿茵场上，当西班牙队遭遇葡萄牙队时，谁是坚硬的牙齿，谁又是柔软的舌头呢？

西班牙队虽然是双料冠军，但阵容很奇怪。从后往前看，门将卡西、后卫皮克、后腰拉莫斯都是高大刚猛之人，从中场的哈维开始，小白、小法、佩德罗等，几乎没有高个子，

唯一的高个子中锋托雷斯还经常坐在替补席上。即便有这么几个大个子撑着，西班牙队的平均身高依然排在各参赛队之末。如果单看中前场队员身高的话，西班牙队只怕就是“儿童团”，这样的“守强攻弱”能置敌于死地吗？而且从欧锦赛开赛至今，西班牙队一直没有固定的前锋，攻击线“柔弱”至此，莫非西班牙人已经练成了“无招胜有招”的武林绝学吗？

反观葡萄牙队，后场有绰号“暴徒”的佩佩，前场有头发比牙齿还亮的C罗，各条线上都是人高马大，怎么看葡萄牙队都比西班牙队“坚硬”得多。

从打法上看，葡萄牙队也远比西班牙队硬气。逼抢凶猛，进攻路线简明扼要，招招直奔要害。作为满场“牙”中最贵重的那颗牙，C罗展现出惊人的撕破对方防线的能力，再加上势大力沉的任意球，葡萄牙队像是在打一套至刚至猛的外家拳。而西班牙队像在打

太极，一群小个子总是不紧不慢地传球，反正天塌下来有大个子顶着。从开场到终场，从后场到前场，倒脚的功夫堪比推手，无论对手怎么打，自己都是一个节奏，好像从来没有把对手看在眼里，从来没有把胜负放在心上。

其实，这看似与世无争的打法才是最可怕的，真正的高手不是逞强，而是示弱。西班牙队不是不渴望胜利，只是不急于胜利。在看似漫不经心的倒脚之后，西班牙队一定会在对手门前突然发力，由柔变刚，这一招太极功夫常常令对手猝不及防。

最终的结果证明了辛弃疾“刚者不坚牢，柔者难摧挫”的判断，虽然点球决胜负有很大的偶然性，但西班牙人在先失一球的情况下，还能玩勺子点球，这样的心态真不是一般人能有的。

以柔克刚，终究靠的还是强大的实力和足够的自信。



鲁尼携妻赴美 满脸愁容



□据 新浪体育

英格兰队在周一就已经从乌克兰乘包机返回国内。但是球队核心鲁尼并没有在国内停留多久，27日，他和太太科琳赶往美国洛杉矶。英国《太阳报》揶揄道，他这是在改变战场。

随后，该报指出，鲁尼是为了躲避国内的各种指责才逃往洛杉矶的。当然，鲁尼夫妇在洛杉矶机场还是被抢抓到(如图)。看来，即使是在美国，他们还是不可能逃避媒体的追踪。

在机场被发现时，鲁尼的表情看上去很忧郁。画面上，鲁尼穿着牛仔裤、白色T恤和黑色夹克，看起来极其严肃，或许他希望来“天使之城”享受一下阳光，以告别这段时间的阴霾。

对鲁尼而言，他的欧锦赛实际上从第三场与乌克兰队的比赛中才开始。他在对阵乌克兰队的比赛中打入唯一一粒进球，却在与意大利队的淘汰赛中碌碌无为，这遭到了国内各大媒体的批评。前主帅卡佩罗就公开指责他“只听得懂弗格森的话”。



□据 新华社

“我也很好奇，像他这样20多岁的小伙子每天到底在想什么？”

——半决赛前的新闻发布会上，意大利队主教练普兰德利谈到本届欧锦赛爆红的弟子巴洛特利时也幽默了一把，他表示也对“巴神”的世界很好奇！

“我们对他的离职非常抱歉，不过，我们必须现实一些。”

——近段时间一直在风口浪尖上的荷兰队主教练范马尔维克终于等到了属于自己的结果，荷兰足协27日发表声明，荷兰队与范马尔维克之间的合同宣告终止。

“没有人搞小动作逼迫富尔先科辞职。”

——普京25日晚间在出访前接见了富尔先科，后者接着正式宣布辞去足协主席职务。针对有关富尔先科辞职是迫于政府高层压力的说法，普京作出了上述回应。



不差钱的欧足联

□杨大伟

四年一届的欧锦赛不光是欧洲人的聚会，全世界都在为之狂欢。坐在不同的角落，盯着同一个画面，共同举杯、喝彩，皆因足球之魅力。随着赛事渐入尾声，除了冠军归属，本届欧锦赛的收支问题自然也成了人们当下所关注的焦点。

风光大舞台的背后离不开疯狂的投入。虽然本届欧锦赛开赛时正值欧元区主权债务危机愈演愈烈之时，但欧足联却并不担心财务问题。普拉蒂尼大手一挥，为欧锦赛16强集体“加薪”，这让本届欧锦赛的总奖金达到了史上最高的1.96亿欧元，比上一届多了1200万欧元。此外，为欧锦赛16支参赛球队贡献国脚的俱乐部也将参与分红，俱乐部分红将达到1亿欧元，开支规模甚至远远超过世界杯。

按照欧足联此前公布的奖励方案，进入欧锦赛决赛圈的16支球队每家都能获得800万欧元的保底奖金，每场小组赛获胜奖金100万欧元，平局奖金50万欧元。晋级四分之一决赛的8支球队各获得200万欧元奖金，晋级半决赛的4支球队各获得300万欧元，亚军奖金450万欧元，冠军奖金750万欧元。

为了避免最后一轮小组赛两支出线无

洛阳网
www.lyd.com.cn

洛阳人，看洛阳手机报

洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。
联通用户发送短信712到10655885订阅，3元/月。不收GPRS流量费。

